

ОБЩЕСТВО

ФОТО КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ



Театр в месте несвободы: «Фиделио» Бетховена в постановке Майкла Ханта, в начале декорации — «Пермь-36»

Новый научно-просветительский и образовательный центр музеино-мемориального комплекса «Пермь-36» создаётся в здании казармы охраны бывшего лагеря и пристроек к нему, сделанных психоневрологическим интернатом уже после ликвидации лагеря. Общая площадь центра — 1795 кв. м. Здесь будут оборудованы 40 двухместных комнат временного проживания, конференц-зал, учебные аудитории, столовая с кухней, необходимые подсобные помещения.

Важнейшей функцией центра станет переподготовка сотрудников краевых, областных и муниципальных музеев страны в рамках Федеральной целевой программы «увековечивания памяти жертв политических репрессий». Методические компоненты этой переподготовки будет обеспечивать Государственный центральный музей современной истории России, при котором будет создан Методический музейный центр, историческое содержание — научно-информационный центр общества «Мемориал».

В этом же центре будут проводиться традиционные для музея летние школы музеологии, тренинги и семинары для преподавателей и учителей истории, которые значительно увеличат свою аудиторию. Московская школа политических исследований разрабатывает для центра новые учебно-методические комплексы по темам «Местное самоуправление. Законодательные органы», «Местное самоуправление. Исполнительная власть», «Гражданская журналистика», «Лидеры и активисты гражданских организаций».

Кроме изменений на территории бывшего лагеря «Пермь-36» и вокруг неё, произойдут и некоторые изменения в

permской дирекции музея. В настоящее время готовится документация по предоставлению дирекции нового помещения. Предполагается, что это будет исторический особняк на углу улиц Попова и Монастырской. По словам руководите-

лей музея, в нём достаточно площадей для рабочих помещений, лекционного зала, библиотеки и архива.

Согласно федеральной целевой программе увековечивания памяти жертв политических репрессий, в период с

2014 по 2018 год на развитие Музея ГУЛАГа в Пермском крае предполагается выделение федерального финансирования в размере 400 млн руб. при условии софинансирования из краевого бюджета в размере 160 млн руб. ■

